

PROTOKÓŁ Nr XXX/18

z sesji Rady Gminy Secemin odbytej w dniu 28 lutego 2018 roku
w sali narad Urzędu Gminy w Seceminie w godz. od 10⁰⁰ do 13⁰⁰.

Sesji przewodniczył Pan Henryk Lis – Przewodniczący Rady Gminy.

W sesji udział wzięli: Pan Paweł Strączyński – radny Rady Powiatu Włoszczowskiego, Pan Tadeusz Piekarski – Wójt Gminy, Pani Edyta Wójcik – Skarbnik Gminy, Pan Daniel Marczak – p.o. kierownika Referatu Inwestycji i Gospodarki Komunalnej oraz radni i sołtysi z terenu Gminy Secemin wg załączonych list obecności.

Ustawowy skład Rady Gminy – 15 radnych

Radnych obecnych na sesji – 15

Porządek obrad przesłany radnym:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - zmian budżetu gminy Secemin na 2018 r.;
 - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018 – 2024;
 - udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu;
 - wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Secemin niezabudowanych działek położonych w obrębie geodezyjnym Secemin, oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 420/13 i 452/4;
 - zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin;
 - Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Secemin na lata 2018 – 2023 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu;
 - zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Secemin na 2018 rok.
5. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy Secemin w 2017 r.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy.

Streszczenie przebiegu obrad:

Ad.1.

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Lis otworzył XXX sesję Rady Gminy Secemin. Powitał radnego Rady Powiatu Włoszczowskiego – Pawła Strączyńskiego, przedstawicieli Urzędu Gminy oraz radnych i sołtysów. Poinformował, że listę obecności podpisało 15 radnych i stwierdził prawomocność obrad dzisiejszej sesji.

Następnie przedstawił porządek obrad. Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektów dwóch uchwał w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości. Dodał, że dotyczą one wydzierżawienia lokalu w Seceminie i wydzierżawienia nieruchomości mieszkańcom Dąbia.

Innych zmian do porządku obrad nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady poinformował, że proponuje włączenie projektów uchwał zgłoszonych przez Wójta do punktu 4 po 4 projekcie uchwały. Następnie poddał pod głosowanie tę zmianę do

porządku obrad. Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie zagłosowali za przyjęciem powyższych zmian w porządku obrad.

Wobec tego przyjęty po zmianach porządek obrad jest następujący:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy.
3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:
 - zmian budżetu gminy Secemin na 2018 r.;
 - zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018 – 2024;
 - udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu;
 - wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Secemin niezabudowanych działek położonych w obrębie geodezyjnym Secemin, oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 420/13 i 452/4;
 - w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości;
 - w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości;
 - zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin;
 - Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Secemin na lata 2018 – 2023 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu;
 - zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Secemin na 2018 rok.
5. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy Secemin w 2017 r.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy.

Ad.2.

Protokół z XXIX sesji Rady Gminy Secemin został przyjęty bez uwag, jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.3.

W punkcie tym Pan Wójt przedstawił informację z działalności w okresie między sesjami, a mianowicie:

- 11.01.18 r. uczestniczył w spotkaniu z Marszałkiem Adamem Jarubasem w temacie rozeznania możliwości uzyskania dofinansowania z Urzędu Marszałkowskiego do zakupu samochodu strażackiego dla OSP Żeliszawice oraz możliwości uzyskania dofinansowania wyposażenia placówek oświatowych naszej gminy z Europejskiego Funduszu Społecznego. Nabór wniosków odbędzie się na przełomie marca i kwietnia br.
- 16.01.18 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy „JASNY” zajmującej się audytami energetycznymi - zużycia energii elektrycznej do celów oświetlenia ulic i budynków użyteczności publicznej. Okazuje się, że obecne taryfy są korzystne dla gminy.
- 16.01.18 r. spotkał się z Wójtem Gminy Michałów. Spotkanie to miało na celu wymianę doświadczeń w tematach związanych z inwestycjami gminnymi.
- 18.01.18 r. uczestniczył w spotkaniu z przedstawicielami Świętokrzyskiego Centrum Onkologii oraz Wójtem Gminy Krasocin. Gmina ta bierze udział w programie propagującym badania profilaktyczne mammograficzne i cytologiczne dla pań oraz badania prostaty dla mężczyzn. Wynikiem rozmów było zorganizowanie spotkań edukacyjnych dla mieszkańców naszej gminy.

- 23.01.18 r. uczestniczył w spotkaniu Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej. Głównym tematem były sprawy zabezpieczeń systemów informatycznych i podział środków finansowych Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej.
 - 24.01.18 r. odbyło się spotkanie z psychoterapeutką współpracującą z GKRPA. Tematem spotkania było ustalenie dalszej współpracy i rozszerzenie usług psychoterapeutycznych. W spotkaniu wzięło również udział Pan B. Wasik – Pełnomocnik ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
 - 25.01.18 r. w Komendzie Powiatowej Policji odbyło się spotkanie z Komendantem Wojewódzkim Policji i Komendantem Powiatowym Policji w celu omówienia najpilniejszych tematów związanych ze stanem bezpieczeństwa mieszkańców naszego powiatu.
 - 30.01.18 r. odbyło się Walne Zgromadzenie Związku Gmin Ziemi Włoszczowskiej, a następnie uczestniczył w otwarciu przebudowanego Szpitalnego Oddziału Ratunkowego we Włoszczowie.
 - 02.02.18 r. nastąpiło otwarcie ofert w przetargu na termomodernizację 4 budynków będących własnością Gminy Secemin. W odpowiedzi na ogłoszenie przetargowe wpłynęło 9 ofert. Najkorzystniejszą ofertę przedstawiła firma Częstobud z Częstochowy. Koszt wykonania termomodernizacji poszczególnych budynków wyniesie:
 - Urząd Gminy Secemin- 586 130,37 zł
 - Ośrodek zdrowia w Seceminie – 1 037 702,32 zł
 - Zespół Szkolno-Przedszkolny w Żeliszawicach – 713 941,32 zł
 - szkoła w Seceminie 1 589 303,04 zł .
- Dofinansowanie tego zadania z RPO Województwa Świętokrzyskiego dla naszej Gminy wyniesie 2 mln zł. Umowa z wykonawcą podpisana zostanie w marcu br.
- 05.02.18 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami firmy Elit Partner z Pabianic. Omówione zostały warunki współpracy z tą firmą w temacie Ochrony Danych Osobowych i Administratora Bezpieczeństwa Informacji. Spotkanie prowadził Pan D. Stawiarz – Sekretarz Gminy nadzorujący ten temat.
 - 6.02.18 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielem firmy oferującej wyposażenie w sprzęt dla przedszkola. Jednak ze względu na to, że wykonawca inwestycji odpowiada za wyposażenie tej placówki, skierowano tego przedstawiciela do wykonawcy generalnego tej inwestycji.
 - 07.02.18 r. PKP oficjalnie zaproponowały Gminie Secemin nabycie trzech działek położonych w obrębie geodezyjnym Żeliszawice. Są to działki na których znajduje się droga gminna, a na jednej wybudowany będzie parking dla podróżnych.
 - 08.02.18 r. gmina otrzymała od Wojewody Świętokrzyskiego pierwsze decyzje komunalizacyjne. Decyzje te stwierdzają nabycie przez Gminę Secemin prawa własności dla kilku działek położonych w obrębie Brzozowa, Bichniów, Dąbie. W wyniku tych decyzji Gmina nabyła prawo własności do nieruchomości o pow. 6,15 ha (w tym ponad 5 ha lasu). Po uprawomocnieniu się tych decyzji Gmina wystąpi do Sądu Rejonowego we Włoszczowie o założenie ksiąg wieczystych.
 - 09.02.18 r. Gmina Secemin nieodpłatnie nabyła od osób fizycznych trzy nieruchomości rolne o łącznej powierzchni 0,86 ha położone w obrębie Secemin. Tego samego dnia Gmina zbyła trzy działki budowlane położone na osiedlu domków jednorodzinnych w Seceminie. Sprzedaże te są kontynuacją sprzedaży z 21 i 27 grudnia 2017 r. W wyniku tych sprzedaży Gmina Secemin zbyła wszystkie działki przeznaczone na powiększenie działek budowlanych położonych na osiedlu domków jednorodzinnych. Dochód dla Gminy z tego tytułu wyniósł prawie 35 tys. zł.
 - 20.02.18 r. uczestniczył w posiedzeniu Związku Gmin Ziemi Świętokrzyskiej w Kielcach. Podjęto uchwałę akceptującą zasady przyjmowania wniosków jak również podpisywania pre-umów jako najlepsze rozwiązanie zwłaszcza dla biedniejszych gmin mogących przygotować się do inwestycji od strony finansowej i dokumentacji projektowej.

- 21.02.18 r. podpisano w Urzędzie Marszałkowskim w Kielcach ostateczną umowę na dofinansowanie budowy przedszkola, co daje już możliwość składania wniosków o płatność.
- 22.02.18 r. – odbyło się spotkanie z Panem J. Drażkiewiczem – Komendantem Gminnym OSP w temacie ustalenia potrzeb sprzętowych jednostek OSP z naszej gminy, w związku ze składanym wnioskiem o dofinansowanie zakupów z Funduszu Sprawiedliwości.
- 27.02.18 r. ogłoszony został wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy. Wykaz ten zawiera bardzo dużą ilość działek rolnych skomunalizowanych w ostatnim czasie. Wystąpiono również do Wojewody Świętokrzyskiego z nowymi 11 wnioskami komunalizacyjnymi.

Pan Wójt poinformował, że kilkakrotnie spotykał się z inspektorem nadzoru i kierownikiem budowy na terenie budowy przedszkola w celu ustalenia zmian i doskonalenia obiektu np. poprzez zainstalowanie monitoringu, zamiany solarów na powietrzne pompy ciepła, itp. Odbyło się też kilka spotkań z przedstawicielami firm z dziedziny budownictwa w celu konsultacji w temacie termomodernizacji budynków.

Pan Wójt uczestniczył również we wszystkich zebraniach sprawozdawczych w jednostkach OSP z terenu naszej gminy.

Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do przedstawionej informacji przez Pana Wójta.

Pan Z. Piatkiewicz pytał o zasady pobierania opłat za czynsz.

Pan D. Marczak odpowiedział, że wyjaśni ten temat, gdy będzie omawiany projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami.

Innych pytań nie zgłaszano.

Ad.4.

W punkcie tym Pani Skarbnik omówiła szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Secemin na 2018 r. W wyniku tych zmian zwiększą się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 322 899,87 zł i ogólne dochody stanowiąc będą kwotę – 21 875 827,58 zł, a ogólne wydatki – 23 255 466,78 zł.

Pytań w tym temacie nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Secemin na 2018 r. pod jawne głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmian budżetu gminy Secemin na 2018 r. została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/200/18 w sprawie zmian budżetu gminy Secemin na 2018 r. stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Pani Skarbnik szczegółowo omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018 – 2024. Wprowadzona zmiana dotyczy zwiększenia nakładów na przedsięwzięcie „Głęboka termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w gminie Secemin”. Łączne nakłady finansowe w wysokości 4 061 568,59 zł zostaną poniesione: w 2018 r. w wysokości 2 947 162,22 zł, a w 2019 roku w wysokości 1 058 456,37 zł. Dodała, że poprzez przedstawione zmiany Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2018 – 2024 dostosowana została do aktualnego budżetu gminy.

Uwag ani pytań w tym temacie nie zgłaszano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018 – 2024. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018 – 2024 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/201/18 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2018 – 2024 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu. Wyjaśniła, że podjęcie tej uchwały jest niezbędne w celu dofinansowania zadania „Przebudowa drogi powiatowej na odcinku Wałkonowy Dolne – Wałkonowy Górne”. Zadanie to realizowane będzie przez Powiat Włoszczowski, a Gmina Secemin udzieli mu pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 100 tys. zł.

Uwag w tym temacie ani pytań nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/202/18 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Włoszczowskiemu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Pan D. Marczak. Omówił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Secemin niezabudowanych działek położonych w obrębie geodezyjnym Secemin, oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 420/13 i 452/4. Wyjaśnił, że działka nr 452/4 w projekcie przedszkola przewidziana jest na drogę dojazdową do przedszkola, w związku z czym jej zakup jest niezbędny do prawidłowego zrealizowania inwestycji. Natomiast działka nr 420/13 jest częściowo zajęta przez parking zlokalizowany obok muszli koncertowej w Seceminie. Zasadnym jest więc uporządkowanie tego tematu poprzez wykup tej nieruchomości. Pytań ani uwag do projektu powyższej uchwały nie zgłaszano.

Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Secemin niezabudowanych działek położonych w obrębie geodezyjnym Secemin, oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 420/13 i 452/4. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Secemin niezabudowanych działek położonych w obrębie geodezyjnym Secemin, oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 420/13 i 452/4 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/203/18 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Secemin niezabudowanych działek położonych w obrębie geodezyjnym Secemin, oznaczonych w ewidencji gruntów jako działki nr 420/13 i 452/4 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Pan D. Marczak. Przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości. Wyjaśnił, że naszej gminie złożona została przez

Rafała Maciejczyka propozycja komercyjnej dzierżawy części pomieszczeń w budynku będącym własnością Gminy w Seceminie na ul. Plac Wolności 1, na prowadzenie lokalu gastronomicznego. Uważa, że propozycja ta jest korzystna dla Gminy oraz dla mieszkańców, którzy będą mogli skorzystać z usług takiego lokalu. Dodał, że pomieszczenia wydzierżawione byłyby na okres do 10 lat w drodze bezprzetargowej.

Następnie głos zabrał radny E. Nowak. Zwrócił uwagę, aby tak sporządzić umowę dzierżawy tego lokalu, by w przypadku nie wywiązywania się dzierżawcy z ustalonych zobowiązań finansowych w każdym czasie można było rozwiązać zawartą umowę. Dodał, aby nie powtórzyła się sytuacja jaka miała miejsce z dotychczasowym dzierżawcą tej nieruchomości.

Pan D. Marczak odpowiedział, że umowa będzie tak przygotowana, że w przypadku nie uregulowania należności przez dzierżawcę będzie można tę umowę rozwiązać.

Innych głosów w tym temacie nie zabierano.

Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/204/18 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu Pan D. Marczak przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości. Uchwała ta dotyczy wydzierżawienia w drodze bezprzetargowej na rzecz mieszkańców miejscowości Dąbie na okres do 10 lat części nieruchomości nr 120 o pow. 22,53 ha, obręb Wola Wolica. Nadmieniał, że 28.12.2017 r. została wydana decyzja administracyjna na podstawie której działka nr 120 obręb Wola Wolica została uznana za mienie gromadzkie Gminy Secemin. Decyzja ta upoważnia Gminę do wystąpienia do Wojewody Świętokrzyskiego o wydanie deklaratoryjnej decyzji komunalizacyjnej, która stwierdzałaby nabycie przez Gminę Secemin prawa własności do przedmiotowej nieruchomości. Mieszkańcy Dąbia nie kwestionują prawa własności Gminy Secemin do przedmiotowej nieruchomości, ale zwrócili uwagę, że użytkują część tej działki o pow. około 3 ha przez ponad 30 lat, w związku z czym, mogą nabyć prawo własności do użytkowanych gruntów przez zasiedzenie. Wówczas gmina utraciłaby prawa własności do części działki nr 120, w związku z czym jest propozycja, aby rada wyraziła zgodę na bezprzetargową dzierżawę części działki nr 120 z 80% bonifikatą wysokości czynszu na rzecz mieszkańców Dąbia, którzy użytkują przedmiotową nieruchomość.

Następnie głos zabrała radna E. Walasek. Poinformowała, że mieszkańcy Dąbia faktycznie użytkują część tej działki, ponieśli koszty podziału działek i traktowali je jako własne. Na zebraniu prosili, aby gmina była właścicielem tej nieruchomości, a nie Skarb Państwa. Chcieli też, aby gmina wydzierżawiła im w drodze bezprzetargowej użytkowaną przez nich część tej nieruchomości tj. około 3 ha i zastosowała upust w opłatach. Z wydzierżawionej nieruchomości będą płacić czynsz dzierżawny oraz należny podatek.

Dodała, że pozostałe ok. 20 ha można wydzierżawić chętnym w drodze postępowania przetargowego. Zwróciła się też do Pana Wójta z prośbą, aby środki finansowe z dzierżawy tych nieruchomości były przeznaczane na cele społeczne mieszkańców Dąbia.

Innych głosów w powyższym temacie nie było.

Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/205/18 w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Pan D. Marczak omówił projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin. Poinformował, że przedmiotowa uchwała w sposób kompleksowy reguluje zasady gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin, a mianowicie zagadnienia dotyczące:

- nabywania nieruchomości przez Gminę Secemin;
- zbywania nieruchomości będących własnością Gminy Secemin;
- obciążania nieruchomości będących własnością Gminy Secemin;
- oddawania w trwałe zarząd nieruchomości będących własnością Gminy Secemin;
- wydzierżawiania i wynajmowania nieruchomości będących własnością gminy.

W uchwale przewidziano, że wysokość i zasady pobierania czynszu z tytułu dzierżawy i najmu nieruchomości będących własnością gminy zostaną ustalone w zarządzeniach wydanych przez wójta.

Poinformował również o konieczności wprowadzenia dodatkowych zmian do projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin, przesłanego radnym. Omówił szczegółowo proponowane zmiany. Dodał, że wynikają one z orzeczeń sądów w tym temacie.

Zwrócił też uwagę, że w § 21 ust. 2 pkt 2 – czynniki obniżające wysokość stawki bazowej czynszu, zapis „50%” lepiej byłoby zastąpić zapisem „80%”. Nadmienił, że dotyczy to tylko lokali, a nie gruntów.

Radny R. Marciniak uważa, że należy sprecyzować zapis czynnika obniżającego wartość stawki bazowej czynszu „do 80%”.

Pan D. Marczak odpowiedział, że jest to już doprecyzowane, bo w uchwale w § 21 ust. 3 jest zapis, że suma czynników obniżających nie może być wyższa niż 80%.

Innych uwag ani pytań nie zgłaszano.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod jawne głosowanie przedstawione przez Pana Marczaaka zmiany do projektu uchwały w sprawie zasad gospodarowania m nieruchomościami Gminy Secemin.

Za uwzględnieniem przedstawionych zmian w projekcie w/w uchwały głosowali wszyscy radni.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/206/18 w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Gminy Secemin stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dalszej części tego punktu przystąpiono do rozpatrywania projektu uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Secemin na lata 2018 – 2023 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu.

Pan D. Marczak omówił projekt w/w uchwały. Zwrócił uwagę na zmiany ujęte w tej uchwale w stosunku do uchwały podjętej w tym temacie w 2017 r. a mianowicie:

- wprowadzono aktualizację kosztów planowanej termomodernizacji budynków użyteczności publicznej;
- zaplanowana kwota na utworzenie lokalu socjalnego w 2019 r. przeniesiona została na 2020 r.
- uregulowano zasady wynajmu lokali pod działalność gospodarczą stanowiących własność gminy – temat ten ujęto w uchwale dot. zasad gospodarowania nieruchomościami

Dodał, że na posiedzeniu Komisji Finansów i Infrastruktury radni zaproponowali zmianę zapisu w § 17 dot. składu Komisji Mieszkaniowej. Zaproponowano, aby zapis Komisja Mieszkaniowa składa się z: „ trzech radnych rady wskazanych przez Przewodniczącego Rady Gminy Secemin” zmienić na zapis : Komisja Mieszkaniowa składa się z „przewodniczących wszystkich stałych komisji Rady”.

Radny E. Nowak – odniósł się do zmiany zapisu § 17 zgłoszonej na posiedzeniu Komisji Finansów i Infrastruktury. Zdaniem komisji nie przewodniczący rady powinien delegować radnych do składu komisji mieszkaniowej. Zaproponowano więc, aby w skład tej komisji wchodził przewodniczący wszystkich stałych komisji i prosił, aby przegłosować tę zmianę do uchwały.

Innych uwag w tym temacie ani pytań nie zgłaszano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod jawne głosowanie proponowaną przez radnych zmianę do uchwały.

„Za” wprowadzeniem powyższej zmiany głosowali wszyscy radni.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Secemin na lata 2018 – 2023 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Secemin na lata 2018 – 2023 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/207/18 w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Secemin na lata 2018 – 2023 oraz zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład tego zasobu stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Po tym czasie wznowiono obrady i przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Secemin na 2018 r.

Przewodniczący zwrócił się do radnych z pytaniem czy są uwagi lub pytania do tej uchwały.

Radni odpowiedzieli się, że zapoznali się z treścią tej uchwały i nikt nie zgłaszał uwag w tym temacie.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poinformował, że poddaje pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Secemin na 2018 rok.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. „Za” przyjęciem uchwały głosowało – 15 radnych, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymujących się” – 0 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Secemin na 2018 rok została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXX/208/18 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Secemin na 2018 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5.

W punkcie tym Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Gminy przedstawili sprawozdania z działalności tych komisji w 2017 roku.

Nikt nie zgłaszał uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. Stanowią one załączniki do niniejszego protokołu.

Ad.6.

W punkcie tym głos zabrali:

- Radny Z. Piątkiewicz pytał czy są jakieś plany co do działki gminnej położonej za punktem katechetycznym w Seceminie, bo jest tam II kl. gruntu, a działka zarosła krzakami.

Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał z 4 rolnikami w tej sprawie, 3 z nich nie wyraziło zainteresowania a jeden nie jest jeszcze zdecydowany. Pan D. Marczak poinformował, że działki gminne za byłym POM-em są wydzierżawione i dzierżawca płaci podatek dzierżawny.

Pan D. Grzesik – zwrócił uwagę, że w umowie z Włoszczowskim Zakładem Wodociągów i Kanalizacji na wywóz nieczystości był zapis, że zobowiązują się do usunięcia śmieci z 2 dzikich wysypisk. W związku z czym pytał, czy zostało to zrobione, a jeżeli tak to gdzie.

Pan D. Marczak wyjaśnił, że w tym temacie należy zwrócić się do Pani J. Kucharek, bo ona zajmuje się gospodarką odpadami lub Wójt odpowie na następnej sesji.

Radny A. Rajca pytał kiedy będzie II etap rozbudowy oświetlenia ulicznego. Dodał, że chodzi mu o zamontowanie 3-4 lamp w Czaryżu.

Pan Wójt odpowiedział, że czeka na odpowiedź Zakładu Energetycznego, który miał przeprowadzić weryfikację możliwości technicznych zamontowania lamp oświetlenia ulicznego.

Radny G. Kaczmarski poinformował, że sprawnie poszło wytyczenie drogi w Woli Kuczkowskiej w kierunku torów i myśli, że będzie teraz robiony dalszy odcinek tej drogi.

Pan Wójt odpowiedział, że droga będzie robiona o ile pozwolą na to finanse. Zwrócił uwagę, że wychodzą dodatkowe zadania np. przy budowie przedszkola czy większe niż planowano koszty termomodernizacji budynków, w związku z czym, zadania drogowe będą inwestycjami drugorzędnymi. Jednak gdyby pojawiła się możliwość pozyskania na ten cel środków z programu usuwania skutków nawalnych deszczy, to będzie starał się to wykorzystać. Jeżeli są zaplanowane środki w ramach funduszu sołeckiego na utwardzanie dróg to będą one realizowane.

Radna E. Walasek zgłosiła obecnemu na sesji członkowi Zarządu Powiatowego Panu P. Strączyńskiemu potrzebę naprawy chodnika przy drodze powiatowej w Kuczkowie. Zaznaczyła, że nie chodzi o budowę nowego chodnika, tylko o wyrównanie obecnego.

Radny J. Bartyzel – zwrócił uwagę, że teren kolejowy w Żelisławiczkach będzie należał teraz do gminy więc myśli, że temat oświetlenia tego terenu będzie podjęty.

Pan Wójt wyjaśnił, że na obecnych słupach za torami nie realne jest zamontowanie lamp, a przeniesienie słupów na drugą stronę torów wiąże się z opracowaniem projektu i dużymi kosztami.

Radny J. Bartyzel, stwierdził, że jego zdaniem koszty nie dyskredytują wykonania oświetlenia, bo jest ono potrzebne przy drodze i przynajmniej 2 lampy trzeba zainstalować pomiędzy Międzyzlesiem a Żelisławiczkami.

Pan Wójt odpowiedział, że jak zostaną rezerwy finansowe to będą podjęte działania. Po opinii Zakładu Energetycznego przygotowane zostaną warianty montażu lamp do wyboru na miarę możliwości finansowych.

Radny J. Bartyzel pytał, czy traktorem zakupionym przez gminę będą odśnieżane tylko chodniki w Seceminie, czy gdzie indziej też.

Pan Wójt odpowiedział, że gdyby zgłaszano potrzebę odśnieżania chodnika w Żelisławicach to ciągnik też by tam pojechał.

Radny J. Bartyzel pytał też o remont drogi od stadionu w Żelisławicach w kierunku Międzyzlesia.

Pan D. Marczak odpowiedział, że jutro uprawomocni się decyzja o uznaniu tej działki za mienie gromadzkie. Myśli, że do końca kwietnia uda się załatwić ten temat.

Radna A. Piątkowska zwróciła się o naprawienie wyrwy w drodze do Gródka.

Pan Wójt odpowiedział, że zgłosił ten temat strażakom i mieli uzupełniać ubytek w drodze. Wie też, że mąż Pani radnej zasypywał powstałą wyrwę i czuwa nad tym. Uważa, że na wiosnę będzie to zrobione.

Radny M. Leśniak – wnioskował o naprawienie chodnika przy aptece w Seceminie.

Radny J. Bartyzel pytał czy planuje się na ten rok coś zrobić w temacie parkingu w Żelisławiczkach..

Pan Wójt odpowiedział, że planowane są takie prace.

Radny G. Zalas zwracał uwagę, aby dla bezpieczeństwa pieszych obciąć zwisające nad chodnikiem gałęzie bzu rosnącego na placu przy Urzędzie Gminy.

Radny Z. Piątkiewicz – zwrócił uwagę, aby dla poprawy bezpieczeństwa pieszych oznakować studzienkę zlokalizowaną pośrodku chodnika – róg ulicy od rynku w kierunku kościoła w Seceminie.

Ad.7.

W punkcie tym głos zabrali:

Pan P. Strączyński poinformował o zadaniach realizowanych w 2017 roku przez powiat na terenie Gminy Secemin, a mianowicie:

- przebudowano 2 km drogi od wiaduktu w Ropocicach w kierunku Wałkonów Dolnych. Koszt tej inwestycji wyniósł – 479 tys. zł. Zadanie to w 50% dofinansowane było z budżetu naszej gminy. Podziękował za dotację na ten cel i poparcie tej inwestycji.

- odwodniono drogę w Żeliszawicach – koszt tego zadania wynosi ok. 300 tys. zł. Gmina dofinansowała to zadanie w kwocie – 20 tys. zł

- przebudowano drogę Żeliszawicki – Secemin . Koszt tej inwestycji to ok. 4 mln zł . Na to zadanie zarówno gmina Secemin jak i powiat przekazały dotacje w kwocie po 1 mln zł. Pozostałe środki pozyskane zostały z programu tzw. Schetynówki”.

Pan Strączyński podziękował również za podjętą uchwałę w sprawie udzielenia dotacji na przebudowę drogi powiatowej na odcinku Wałkonowy Dolne – Wałkonowy Górne. W kwocie 100 tys. zł. Wyjaśnił, że planowano remont drogi powiatowej do Krzepina ale działka nie jest uregulowana prawnie więc zdecydowano, aby robić remont drogi w kierunku Wałkonów Górnych. Zwrócił uwagę, że koszty zadań po przetargach są wyższe niż planowano, co jest niekorzystne dla budżetu .

- wykonano odwodnienie przy drodze powiatowej w Woli Czaryskiej – koszt 12 tys. zł ze środków budżetu powiatu.

Poinformował również o planowanych na 2018 r. zadaniach do realizacji, a mianowicie:

- w budżecie powiatu zabezpieczono środki na wykonanie odwodnienia przy drodze powiatowej w Czaryżu i Woli Kuczkowskiej – 35 tys. zł

Odnosił się do uwag radnego Rady Powiatu Z. Matyskiewicza, że w gminie Secemin nie realizowany jest Program rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej. Nie zgadza się z tą opinią gdyż wzrastają standardy parametrów drogowych i nie wszędzie da się budować drogi spełniające wymagane standardy jak również nie wszędzie istnieje możliwość położenia przy drodze chodnika zgodnie ze stawianymi wymogami prawnymi.

W dalszej części swej wypowiedzi Pan P. Strączyński pogratulował Wójtowi i radnym trafionej inwestycji jaką jest budowa przedszkola.

Poinformował, że dla poprawy bezpieczeństwa zainicjował problem rogatki na przejeździe kolejowym w Woli Kuczkowskiej. Czekają na odpowiedź PKP w tym temacie.

Poinformował też o realizacji interpelacji zgłaszanych mu przez radnych na poprzednich sesjach Rady Gminy Secemin. Podjęte zostały działania i zgłoszone wnioski zostały zrealizowane.

Następnie poruszył temat funkcjonowania szpitala we Włoszczowie. Poinformował, że odwołano ze stanowiska dyrektora szpitala i do czasu powołania nowego dyrektora, jego obowiązki pełni Pan S. Sobański. Ogłoszony został konkurs na stanowisko dyrektora tej placówki. Wpłynęły 4 oferty i będą one rozpatrywane przez komisję konkursową. Poinformował o problemach

związanych z funkcjonowaniem oddziału ginekologicznego i wewnętrznego. Zwrócił uwagę, że ogólnie są problemy z lekarzami. Krytycznie ocenił współpracę byłego dyrektora szpitala z Zarządem Powiatu. Dodał, że Powiat cały czas wspiera finansowo szpital ale jeżeli nie będą wykonywane zabiegi to szpital nie otrzyma pieniędzy. Lawinowo wzrasta zadłużenie szpitala. Mało kobiet decyduje się na poród w szpitalu we Włoszczowie. Uważa, że trzeba wzbudzić zaufanie mieszkańców i wykazać, że szpital dysponuje fachową pomocą. Dodał, że są pracownicy w szpitalu i lekarze którzy się angażują i wypracowują kontrakty, ale są też bierni co nic nie robią, aby poprawić sytuację. Następnie omówił temat kontraktowania usług wykonywanych w szpitalu. Uważa, że trzeba zrobić wszystko, aby poprawić obecną sytuację szpitala. Na zakończenie swej wypowiedzi podziękował Panu Wójtowi oraz radnym, za współpracę, dialog i zrozumienie pewnych kwestii oraz wsparcie podejmowanych przez powiat działań. Życzyłby sobie, aby sesje rady powiatu były takie jak w Seceminie, rzeczowe i konkretne.

Pan Wójt podziękował radnemu P. Strączyńskiemu za wsparcie nie tylko w kwestii drogownictwa ale i w wielu innych tematach oraz za współpracę. Dodał, że życzyłby innym wójtom, aby mieli takie poparcie ze strony swoich radnych powiatowych, jakie on ma od radnego Pawła Strączyńskiego.

Następnie głos zabrała Pani Skarbnik. Poinformowała, że od 2018 roku fundusz sołecki rozlicza Pani P. Siedlecka, w związku z czym prosiła, aby z nią sołtysi uzgadniali zakupy realizowane ze środków funduszu sołeckiego. Zwróciła też uwagę, że zdarzają się pomyłki w wydawanych decyzjach podatkowych ze względu na niedoskonałości programu komputerowego. Dlatego prosiła, aby zgłaszać takie przypadki i będzie to wyjaśniane.

Pan D. Marczak prosił sołtysów, aby zabrali i wywiesili w sołectwach wykazy nieruchomości stanowiących mienie gminy przeznaczonych do dzierżawy. Sołtys A. Stolarski pytał, czy coś jest robione w budynku byłej szkoły w Psarach. Radna E. Walasek poinformowała, że komisja oświaty była w tym budynku i stwierdziła, że jest tam już dużo zrobione. Placówka ma funkcjonować od września br.

Pan Wójt dodał, że wszelkie prace w tym budynku fundacja wykonuje z własnych środków. Zrobiono już bardzo dużo. Wymieniono ponad 40 okien, przebudowano instalację elektryczną, wykonano łazienki oraz odnowiono pomieszczenia, wybudowano podjazd przed budynkiem. Wstępnie planowano wykonanie prac remontowych tylko na parterze budynku ale potem zdecydowano, że remont będą przeprowadzać w całym budynku. Dodał, że z zewnątrz może nie widać tak efektów tych prac ale wewnątrz budynku cały czas one trwają.

Sołtys A. Stolarski zwrócił uwagę, że są zaszronione lustra na skrzyżowaniu w Psarach. Pytał też czy są podjęte jakieś działania w kwestii poprawy bezpieczeństwa na tym skrzyżowaniu.

Radna A. Piatkowska pytała o podjęte działania w sprawie wykupu działki przy skrzyżowaniu w Psarach.

Pan Wójt odpowiedział, że propozycje gminy w tym temacie są analizowane przez właściciela działki. Poinformował, że na zebraniu strażackim w Psarach Pan Z. Matyskiewicz mówił, że w negocjacjach z właścicielem tej działki w poprzedniej kadencji uzgodniono cenę 30 tys. zł. Nasuwa się zatem pytanie dlaczego nie kupiono tej działki wówczas, bo obecnie właściciel oczkuje

kwoty znacznie wyższej. Nadal będzie negocjowana cena realna dla gminy.

Sołtys A. Musiał zgłaszać potrzebę oznakowania miejscowości Maleniec. Zwracała też uwagę, że niewidoczny jest wjazd w lesie w Gabrielowie k/ „Mnicha” jak również w kierunku domków jednorodzinnych w Gabrielowie i też trzeba je oznakować.

Poinformowała, że powraca temat opłaty adiacenckiej za wykonane przyłącza do sieci kanalizacyjnej. Mieszkańcy podnoszą ten temat i mówią, że jedni wpłacili, a drudzy nie i śmieją się z tych, co powpłacali opłaty, a gmina nie reaguje w tym temacie. Mówią, że będą pisać o zwrot wpłaconych kwot.

W związku z tym prosiła o przygotowanie jej informacji ile wykonano przyłączy, ile osób wpłaciło opłatę, a ile nie. Nie chce imiennego wykazu w tym temacie tylko by dane podane były ilościowo.

Radny E. Nowak – zwrócił się, aby zrobić wykaz dla całej gminy. Ile było wykonanych przyłążeń, a ile osób wpłaciło. Nie może być tak, że jedni płacą, a inni nie. Dodał, że jedna z gmin zwracała wpłaty mieszkańcom.

Radny R. Marciniak dodał, aby w tym wykazie wpisać ile gospodarstw nie podłączyło się do sieci.

Wójt poinformował, że w obecnej kadencji przy inwestycji wodociągowej w Wałkonowach, Lipinach i Zakrzowie wszyscy uiszcili opłatę na budowę przyłączy wodociągowych. Jest to wynik właściwych umów oraz konsekwencji władz gminy w tej kadencji. Był problem tylko z 8 osobami ale temat ten jest już załatwiony. Natomiast temat opłat na wcześniejsze inwestycje w tym zakresie nie jest prosty.

Pan D. Marczak poinformował, że nie ściągnie się tej opłaty od tych co nie wpłacili ponieważ decyzję w sprawie opłaty adiacenckiej można wydać w ciągu 3 lat od zakończenia inwestycji. Inwestycja ta zakończona była około lipca - sierpnia 2011 r. w związku z czym można ją było ściągać do lipca-sierpnia 2014 r. Błędem było to, że w ustawowym terminie nie wydano stosownych decyzji w poprzedniej kadencji.

W kwestii budowy sieci wodociągowej w Wałkonowach, Zakrzowie i Lipinach wyjaśnił, że spośród tych 8 osób z którymi był problem, 6 osób już uregulowało opłatę, a 2 na ich prośbę należność rozłożono na raty i spłacają. Gdyby nie wpłaciły to umowa jest tak skonstruowana, że gmina może dochodzić swoich roszczeń na drodze postępowania administracyjnego i komornik będzie ściągał należności.

Uważa, że umowy z mieszkańcami zawierane w poprzedniej kadencji były źle sformułowane i stąd są problemy. Dodał, że jeżeli mieszkańcy będą zwracać się o zwrot wniesionych opłat to gmina też będzie dochodziła swoich roszczeń. Uważa, że jest to trudna sytuacja. Jego zdaniem treść umowy jest nieczytelna, bo nie wiadomo na co ta opłata była wnoszona, czy na budowę sieci czy na wykonanie przyłącza, czy też jako opłata adiacencka.

Pani A. Musiał ponownie zabierając głos zwróciła uwagę, że mieszkańcy mają poczucie niesprawiedliwości gdy jedni płacą, a drudzy nie. Rozumie tych ludzi, że się upominają, a urząd powinien to rozwiązać.

Pan D. Marczak wyjaśnił, że gdyby w poprzedniej kadencji podjęte były działania w celu ściągnięcia należności to nie byłoby teraz problemu. Dodał, że tą sytuację odziedziczyliśmy z poprzedniej kadencji, i pretensje należy mieć do poprzedniej władzy, czemu nie było to ściągnięte we właściwym czasie.

Radny E. Nowak – powiedział, że jest w urzędzie gminy zatrudniony prawnik więc niech wypracuje opinię prawną, czy gmina może, czy nie, ściągać te zaległości. Nadmienił, że ten sam prawnik był zatrudniony w poprzedniej kadencji i pewnie opiniował dokumenty.

Sołtys A. Michalecki zwrócił uwagę, że przedstawiciele firmy wodociągowej mówili, że nikogo nie można zmusić do wykonania przyłącza do sieci, a na temat opłat za wykonanie przyłączy była mowa w telewizji. Zwrócił też uwagę, że mówi się, iż przez doprowadzenie sieci wodociągowej czy kanalizacyjnej do nieruchomości wzrasta jej wartość, a w Seceminie na ul. Kolejowej wodociąg prowadzony jest przez środek placów więc, czy w takiej sytuacji wzrasta wartość działki, jego zdaniem traci na wartości. Może w przypadku dużych działek wartość nieruchomości rośnie ale przy małych nie.

Następnie nawiązał do ograniczeń w planie zagospodarowania przestrzennego na jakie natknął się chcąc sprzedać działkę położoną w Seceminie.

Zabierając głos Wójt dodał, że nie ma jednoznacznej drogi prawnej wyegzekwowania należności z tytułu budowy sieci kanalizacyjnej i uporządkowania tych spraw.

Odnosząc się do wypowiedzi Pana Michaleckiego Pan Wójt wyjaśnił, że nie jest tak, że jeżeli ktoś ma działkę rolną i podzieli ją na działki budowlane to gmina ma obowiązek wybudować do tych działek sieć wodociągową czy kanalizacyjną. Przytoczył, że podobna sytuacja była w Dąbiu, gdzie zaproponował, aby właściciel działki doprowadził sieć wodociągową do tych działek we własnym zakresie i sprzedał je po wyższej cenie.

Zwrócił też uwagę, że brak jest chętnych na zakup działek za byłym POM, bo nie ma tam wybudowanej infrastruktury, ale gdyby połączyć drogę przy nowym przedszkolu z ul. Kościelną wówczas można byłoby tam poprowadzić sieć wodociągową i kanalizacyjną.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał komunikat przekazany przez Komendę Powiatową Policji w sprawie obowiązku zamieszczania w widocznym miejscu numerów porządkowych posesji. Zwrócił się do radnych i sołtysów, aby tę informację przekazali mieszkańcom.

W dalszej części tego punktu Przewodniczący poinformował, że z pracy w Urzędzie Gminy odchodzi Pan D. Marczak, w związku z czym podziękował mu za zaangażowanie w rozwój gminy oraz współpracę i życzył sukcesów w nowym miejscu pracy.

Pan Wójt dodał, że Pan Marczak miał bardzo duży udział w realizacji inwestycji gminnych poprzez przygotowywanie dokumentacji przetargowej oraz wniosków o pozyskanie środków z różnych programów na te inwestycje i ich rozliczenie. Za te działania Pan Wójt serdecznie podziękował Panu Marczakowi.

Następnie głos zabrał Pan D. Marczak. Podziękował za przekazane mu życzenia . Powiedział, że w Urzędzie Gminy pracował 6 lat. Bardzo dobrze będzie ten czas wspominał. Mile wspomina współpracę z radnymi, sołtysami, władzami powiatu. Z sentymentem będzie wracał do tych lat pracy. Zwrócił uwagę, że to wójt wyznaczał kierunki, a skarbnik zabezpieczała środki na inwestycje ale ma satysfakcję, że dołożył swą cząsteczkę do prowadzonych inwestycji. Na zakończenie podziękował wszystkim za dotychczasową współpracę.

Ad.8.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystkie punktu porządku obrad zostały wyczerpane w związku z czym, zamyka obrady XXX sesji Rady Gminy Secemin.
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

INSPEKTOR

Danuta Rajca

Przewodniczący

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY SECEMIN

Henryk Lis